
A ko
ka magassága az el
savarás el®tt m = 1, a négyzetlapok átlójának hossza

√

2.

A meg
savarás után (
sak a fed®lap 
savarodik el) az elfordult A
′
és D

′

sú
sok vetületét az alapsíkra jelölje B

′
,

illetve C
′
, az alapnégyzet középpontját O (1. ábra).

Az eredeti és az elfordult négyzet felülnézeti képén (2. ábra) OB = OB
′
=

√

2

2
, BB

′
= x. Az OBB

′
egyenl® szárú

háromszögben BOB
′
∢ = α és sin

α

2
=

x

2√
2

2

, ahonnan x =
√

2 sin
α

2
.

Mivel el
savaráskor az oldalélek hossza nem változik, az 1. ábra jelölései szerint A
′
B = 1, A

′
B

′
= m

′
az új magasság,

és az A
′
BB

′
derékszög¶ háromszögb®l: m

′2
+ x

2
= 1, ahonnan

m
′
=

√

1− 2 sin
2
α

2
=

√

1− 2
1− cosα

2
=

√

cosα.

Az eredeti és az el
savart magasság különbsége megadja, hogy mennyivel került közelebb a fed®lap az alaplaphoz:

m−m
′
= 1−

√

cosα.

Megjegyzés. Az eredmény mást is elárul. Ha α = 0, cosα értéke 1, tehát ha semmit sem 
savarunk el, akkor a

távolság sem változik. Van a 
savarásnak maximuma, és ez 90
◦
. Ekkor, ha elképzeljük a 
savarást, az addig �függ®leges�

(alapsíkra mer®leges) élek az alapsíkba fordulnak, az alaplap és a fed®lap most egymáson fekszik.

Várallyay György (Budapest, Kodály Z. Magyar Kórusisk., 12. o.t.)
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